
議会運営委員会報告書 
 

   令和5年12月6日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和5年12月6日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

案      件 調査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

 ① 第5回定例会の追加議案について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和5年12月6日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時09分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第5回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  奥道光人   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    

 

  



- 2 - 

              午前９時００分 開会 

○尾川委員長 皆さん、おはようございます。 

ただいまの出席は５名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会

いたします。 

それでは、事務局からお手元のレジュメに沿って説明してください。 

○青木議事係長 それでは、第５回定例会の追加議案について御説明いたします。 

 本日、市長より議案３件が追加送付されましたので、お手元に配付させていただいておりま

す。 

 それでは、お配りしております別添の１２月６日、定例会第８日目一般質問１日目と１２月１

１日、定例会第１３日目質疑日の日程表（案）を御覧いただきながら第５回定例会の追加議案に

ついて御説明いたします。 

まず、追加議案の審議方法についてですが、追加送付された議案につきましては、本日の日

程１で一括して上程いただき、市長から提案説明をいただくこととしております。本日は、追加

議案の上程のみとなります。 

そして、１２月１１日、定例会第１３日目の質疑日に、これまでに上程され初日に審議を終

えた案件を除く議案と併せて追加議案の質疑を行った後、議案第１２１号及び議案第１２２号の

一般会計補正予算案は予算決算審査委員会に、議案第１２３号の条例改正案は総務産業委員会へ

の付託としております。 

なお、議案第１２１号につきましては、１２月１１日の質疑日の本会議休憩中に予算決算審

査委員会で審査を行っていただき、審査終了後、委員長報告、討論・採決を行っていただく案と

しております。また、議案第１２２号及び議案第１２３号につきましては、最終日に採決をいた

だくこととしております。 

続きまして、本日の議事日程でございますが、先ほど御説明したとおり日程１で追加議案の

上程、提案説明を受けた後、日程２で一般質問を行っていただきます。別添の一般質問通告表の

とおり１４名の方から通告がありましたので、本日は５人の方に行っていただき、散会としてお

ります。このたびは、中西議員より、代表監査委員に答弁を要求された御質問がございました。

１２番目のくじを引かれましたが、委員会での御決定のとおり、日にちが繰上がり、一般質問の

２日目の最後となりましたので、御報告させていただきます。 

次に、１２月１１日、定例会第１３日目の質疑日の議事日程でございますが、日程１で、通

告による質疑を行った後、別添の委員会付託案件表（案）のとおり各常任委員会へ付託していた

だきます。太字となっている箇所が、前回の御決定から今回変更となったものであります。 

なお、これまでに質疑通告のありました議案につきましては、質疑通告一覧表のとおりであ

ります。 

続いて、日程２で、請願第９号、請願第１０号及び請願第１１号を上程・委員会付託してい
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ただき、請願第９号及び請願第１１号は松本議員から、請願第１０号は中西議員から紹介をいた

だきます。請願の紹介の後、この日に議決をいただきたいとの申し出があります、議案第１２１

号を予算決算審査委員会において審査していただくため、本会議を休憩していただきます。委員

会での審査が終了した後、本会議を再開し、日程３で、予算決算審査委員長から審査結果の報告

をいただき、日程４で、討論・採決を行っていただく日程としております。 

なお、議案第１２１号一般会計補正予算（第１１号）が可決（原案可決あるいは修正可決）

されたときは、初日に上程されております議案第１０８号一般会計補正予算（第１０号）より先

に議決されることとなりますので、補正予算番号の修正や、計数整理が必要となってまいりま

す。同議案の採決の後、議長の議事整理権に基づき、補正予算番号及び既定予算額、補正額の計

数整理を、議長に御一任いただくことについてお諮りいただいてはと考えております。 

○尾川委員長 何か全体を通して、最後の説明がよくわかりませんでしたが、何か追加議案につ

いて御質問等がございましたら。 

○中西委員 議案第１２１号を質疑日に採決をするということは、この電子ポイントの支給とい

うのはいつごろになるものですか。 

○石村議会事務局長 事前の説明にお越しになった際には、年内には配付をしたいと伺っており

ます。 

○尾川委員長 最後の説明があったことについて、もう一度確認でお願いします。 

○青木議事係長 補正予算の計数整理ですが、これは６月定例会でもありましたが、このたびは

補正番号の１０号と１１号になりますが、１１号のほうが先に議決されますので１１号が１０号

になり１０号が１１号に変わります。同様に補正前の額と補正後の額も同じように変わりますの

で、その整理をさせていただきたいということを議長の議事整理権でお願いしたいと考えており

ます。 

○尾川委員長 ひとこと言わせてもらうと、よくこんな事務があるということを出している側の

担当者が知っているのか、それをよく説明しておいてください。 

 ほかにございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で、議会運営委員会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

              午前９時０９分 閉会 

 


